

中華民國四十一年正月廿三日 (星期三)
新聞紙第拾三卷第百二十號

大漢公報

孔子紀元二千五百零二年
夏歷歲次辛卯年十二月廿七日

傳法國因負擔過重 有考慮放棄越南說

西方在西南亞之軍事基地 能否保存將視美國援助而定

法京巴黎二十三日電。目下巴黎方面。對主張放棄越南之西南亞之重要軍事基地。越南境內。其為盛行。而此種主張放棄越南之風。近來似愈趨愈急。美官方亦認此種空氣。實有迫法政府嚴重切實考慮放棄越南之可能。

但法政府決定放棄越南。此將不特令亞洲之廣泛大陸。盡為共產黨所捲。且北非之法國屬土。亦將大受影響。此實為西方民主國及法國。在對共產黨鬥爭中之最嚴重問題。

而法國之能否保存越南。西方民主國之能否保存此西南亞之軍事基地。現唯有視美國之能否以急劇行動援助。俟列者即為各方認爲美國有效援助辦法之要點。

美以軍械及飛機 即期接濟越南

三強可以警告中共 勿得干涉越南戰事

美、英、法可以聯合聲明。警告中共勿得干涉越南戰事。謂如中共干涉越南戰事。則三國將認爲中共侵犯其領土。三國將以聯合行動對付之。法國認爲此舉。可以威脅北平。使其不敢妄動。

美國不能履行其對越之軍事援助保證。是因韓戰之牽累。但法方謂美國陸空軍。現屯積軍械以爲其自己將來之用。故未全部大量運軍械接濟越南軍。

愛帥稱俄自知弱點 不敢發動大戰

法國洛蒙可特。大西洋聯軍總部二十二日統一社電。愛帥稱俄自知其弱點。不敢發動大戰。謂俄自知其弱點。非「非常不智」之舉。誠然蘇俄現有強大之軍力。且其軍力還在每日增加中。但蘇俄亦自知其弱點。如其工業生產有限。交通及通訊系統不靈。愛帥稱蘇軍。相信西方現時雖至重整西德武裝。亦不至引起蘇俄發動新大戰。彼認爲蘇俄之政。是安全基於其本身利益。如若其發現有利可圖之時。則其必將全力以赴。故愛帥考考蘇軍。謂彼相信最易引動及鼓勵蘇俄發動新戰者。西歐不能團結一致。愛帥呼籲西歐政治經濟統一。加強合作。彼呼

波蘭從錫蘭 載樹膠往中共

錫蘭。可林堡二十二日路透社電。據稱波蘭輪船一艘。於上星期六。已抵此間。從此間起運樹膠四百五十噸運往中共。查錫蘭政府。迄今尚未改變其輪運樹膠往中共之政策云。

伊朗不接納 漢奇爲英新大使

伊朗首都德黑蘭。二十二日路透社電。伊朗本國再拒絕英新駐德黑蘭大使。委派漢奇爲新任駐德黑蘭大使。伊朗此次拒絕英新駐德黑蘭大使。並無理由發表。查漢奇現年四十七歲。於世界第二次大戰時。曾任英駐德黑蘭大使館一等秘書。彼曾與伊朗領袖。熟悉伊朗局勢。曾一度充任英外相艾登之私人秘書。據可靠方面消息。謂伊朗此次拒絕漢奇爲英新駐德黑蘭大使。係因漢奇以前曾在伊朗。熟悉伊朗情形。伊朗政府。堅要英國另委他人駐伊爲大使云。

本報價目表 (零售每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角五分	三元七角五分	七元五角	十四元
本埠郵費一元五角	四元五角	九元	十八元
加郵費一元四角五分	四元零五分	七元九角五分	十五元六角
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元

除星期日外。皆按日呈閱。無論取閱久暫。報費均要預先。空函定閱。恕不奉呈。

經理部 啟

突尼斯要求獨立 日益劇烈

法國北非。突尼斯二十二日加拿大社電。突尼斯之民族自決運動。日益劇烈。昨日突尼斯之國家主義派。又與法警發生衝突事件。至突尼斯人九名斃命。二拾人受傷。突尼斯人因衝突斃命。此將壹週來。突尼斯暴動事件斃命之人數。增至二拾五人。

目下法國爲抑制突尼斯要求獨立所展開之流血暴動起見。已從阿爾及利亞調運大隊機械化法警。以增援此間之法國軍力云。

西德指俄仍扣留 德軍民俘虜二百萬

瑞士日內瓦二十二日路透社電。據西德波昂政府代表。本日對聯合國戰俘特別委員會。謂蘇俄現時仍扣留超過二百萬之德國軍俘及平民。彼謂蘇俄扣留之德人中。內約有一百三十萬爲德軍俘。七拾萬爲平民。

美國國會議員曼斯菲爾。又謂外交方面。曾設法與蘇俄談及放還以前軸心國戰俘之事。但均遭拒絕。曼斯菲爾謂。由該委員會與蘇俄提出交涉。

查蘇俄現雖經各方面有證據指其扣留大部德軍俘不放。但蘇俄現認爲戰爭罪犯之軍俘。蘇俄現拒絕參加戰俘特別委員會會議云。

去年滅共數字 馬來亞報告

馬來亞。吉隆坡二十二日路透社電。據馬來亞軍事當局報告。謂馬來亞保安隊。於一九五一年。共殲滅共黨恐怖份子一千零二拾五名。此數約相等於保安隊前年殲滅共黨恐怖份子數字之一倍半云。

天氣報告

據天文台報告。雲高。今日落大雪。至昨晚可積雪六寸厚。氣候比較昨日暖。最低及最高溫度爲二拾五度及三十二度。

明日不時落雪或驟雨。最高溫度爲三十五度云。

民治黨總支部通告

爲通告事。本總支部。茲有要事待商。定期元月廿三日(星期三)晚八點半。召集全體黨員。屆時仰我全體黨員。依時蒞會。共決進行。是所至盼。此佈。

中國澳門民治黨總支部啟
中華民國四十一年元月廿一日

美外交委員會 討論日本商業

華盛頓。廿二日省報電。美國務院共和黨顧問杜樂斯。昨日出席上院外交委員會。討論日本商業之前途。謂日本之經濟地位。未必一定要依靠滿洲之原料及中國大陸之市場。但日本不能永遠與本國最近之市場及原料豐富之地方脫離關係。因此現在統治中國之莫斯科式政權。祇可視爲過渡時期之現象。

據彼稱。中國人民。絕對不甘受專制政權壓迫。而甘爲異族之奴隸。所以認爲中國永遠不能反身掙脫共產主義者之約束。爲一種錯誤之觀念。世界自由強國。而尤其是美國。對於亞洲問題。務須放棄其往日之被動與消極政策云。

汽車撞傷人數宗

雲高華西。昨晚七時五十分。在跑路街及昆臣街口。被一輛轎式送貨車撞傷。傷勢危重。刻在公醫院救治。據警察稱。該人約七拾一歲。身材矮而壯。髮白。着黑大衣。綠衫。兩件冷衫。黑鞋及套鞋。

駕車者名益活。年三拾五歲。被控駕車不慎及無照駕車。云。

一小時前。兩西婦。登名珍沈。年五拾四歲。住雲高東六拾八街九二二號。登名官羅連司杜列。年五拾歲。住雲高。在哥都華街及福街過街時。不依過街線。被登架汽車撞傷。司杜列夫人。大概傷左腰。而沈氏夫人。或傷內臟。兩人由項市威致命車。送入聖保羅醫院。駕車者名沙。年三拾五歲。住細街四二六號云。

今春將開始建築 新警局及新橋

雲高華西。昨日批准拆毀舖街三百號之餐館。已準備今年春季動工建築新警局。

同時參議院。又批准召工拆毀西第五街一四二四號及西第六街一四七三號之房屋。以便動工建築新古蘭街橋南邊之橋頭云。

美航空公司 又一客機失事

美國紐省士省伊利莎白。廿二日合衆社。美國航空公司客機一架。昨日下午。由巴化老埠起飛。擬飛往紐約。下午三時四十五分。飛經伊利莎白埠遇大雨大霧。擬在該處機場降落。與一三層樓公寓相撞。搭客及機員共二十三人。同歸于盡。搭客之中。有前任軍部部長克列巴他。杜魯門總統副官。嘆曰。巴他臣遇難。爲我個人及全國之大損失云。

公房客之中。最低限度。有八人殞命。但確實人數。迄未查明云。

難民三百年教堂 一百萬元

紐約訊。頃據皇后區紐羅長老會教堂牛德克牧師稱。彼曾拒絕某商人以一百萬元之高價。向彼購買該教堂。改建作商店之建議。查該教堂。已建立三百年。據牛德克牧師稱。因本堂成立後。所出之血淚及痛苦。並非一百萬元所能購得者。

觀星斗 少女乘機竊款

波士頓電。居民依士丹。夜間出外。邂逅兩少女。三人竟討論天文星斗現象。當依氏翹首天際探星之時。該兩少女竟以熟練之方法將其身上錢包竊取。內藏現款七十五元。而彼當時亦不察覺。迨少女等離去後。始發現錢包隨之而去。

有譯華文之 俄在亞洲策略出版

舍路。二拾三日合衆社。昨據華盛頓大學司多教授宣稱。美國務院。已將「蘇聯在亞洲之勢力及策略」一書翻譯爲華文。分發其策。中共區及其他地方云。

該書爲司多教授所作。內容詳述俄國在亞洲之陰謀云。

多城車潮暫解決

多倫多。二十三日加拿大社。多倫多公共車潮。已暫獲解決。電車及公共汽車。今晨五時。已恢復開行云。

勞資雙方。昨日曾發表宣言。謂勞方願接受資方加工五仙條件。而由勞工部長地。推舉調解員決定。是否應提高司機最高工資標準。及提高多少。是否應修改現行之生活津貼費公式及如何更改。按現在之公式。生活指數每漲一點三度。工資每小時加一仙云。

新待遇將由舊年十月一日起。雙方又同意。遇職工資者會修訂會章。則八十五歲者。每年可以多領養老金二百元云。

成渝鐵路基已築成

香港電。據新華社訊。四川省成渝鐵路之路基已築成。該路全長共九百九拾九公里。該路全部完工之日期。爲本年八月一日。是日爲陸軍節。又據中共正努力於連接全國之鐵路線。橫貫東西之隴海路。自天水展至蘭州。又擬築支線通往寧夏與成都。新華社又稱。成渝鐵路之修築。進展極大。工作較預定日期提前完成。鐵路工人與僱員均努力工作云。

貨車出軌幸未傷人

點間。二十三日加拿大社。東行時亞貨車出軌。共拾六架車。今晨在點間以西約二英里出軌。幸未傷人。西行之火車。將暫停于點間。候工人清除軌處之障礙物云。

詩詩夜夫黨議員 擬求立廉租津貼例

奧太瓦廿三日加拿大社電。昨據舞士時詩夜夫黨議員沙查稱。本黨擬力求政府于下屆國會開會時。宜設立廉價房租津貼法令。據彼稱。現在全國最低限度有六拾萬萬人無適當居所。政府竟置之不理。而反故意爭論放物價統制問題。藉以掩人之耳目。同時舊年建造新屋減少。亦係政府故意提高住宅押款所致。按現在之規則。最低限度要定三千元。方能買一間屋。因此令人息低微者。簡直無能力買新屋云。

互相控訴之失恥

華盛頓。二十二日統一社。代表中國空軍赴美採購軍用品。而舊年被國民政府控其吞沒公款二千五百萬元。而毛邦初中將。及其助手。昨日爲駁斥國民政府之控訴。已向美國地方聯邦衙門起訴。控國民政府破壞其名譽。索賠償費三百一十萬元。

毛將軍又控國民政府。以非法手段將兩人受託保管之私人航空押款六十萬四千三百三拾元。轉交駐美大使顧維鈞及登位(譯音)將